Векторы развития ИТ в МУК-21                                                                           Е.В. Огородников

В развитии обучения в области информационных технологий в специализированном центре МУК-21 можно выделить следующие векторы: целевой, содержания образования, форм и методов образования, средств обучения.
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Целевой вектор направлен от ориентации на среднего ученика и малой дифференциации содержания и методов обучения, через учет в содержании и методах особенностей отдельных категорий учащихся к модульности и индивидуализации программ обучения к их открытости и доступности для всех категорий учащихся.
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	Малая дифференциация содержания образования
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В МУК-21 имеется опыт экспериментальной работы по обеспечению доступности образования в области ИТ для детей с ограничениями движений, учащихся с девиантным поведением, для одаренных школьников, для отдаленно проживающих учащихся и т.п.

Вектор содержания образования направлен от стандартных типовых программ, через авторские программы и программы по специализированным модулям, через интегрированные компьютерные курсы, через компьютеризованные курсы по актуальным модулям (экономика и маркетинг, психология и педагогика, иностранный язык, правовой блок, информационные технологии) к предметным курсам по основным школьным дисциплинам на базе ИТ.
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	Интегрированные курсы
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В МУК-21 разработан и прошел трехлетний эксперимент интегрированный курс для 8 класса "Информатика-физика-математика". Создан и прошел апробацию интегрированный курс "Информатика и астрономия". Отрабатываются фрагменты предметных курсов на основе информационных технологий по физике, математике, биологии и др.

Начаты работы по созданию Интернетовских вариантов предметных и межпредметных курсов. В частности создан сайт "Экология и энергетика". Разрабатывается сайт по информационным технологиям. Созданы сайты по вопросам Москвоведения "Юго-Запад столицы" и "Район Коньково".

Ряд преподавателей МУК-21 работает по авторским программам, содержащим оригинальные модули в области информационных технологий. Так в МУК-21 разработаны и прошли экспериментальную проверку курсы: "Основы автоматизированных систем управления производством на базе Лего", состоящий из четырех практикумов"; курс "Основы машиностроения на основе Лего"; курс "Основы компьютерной эстетической графики, конструирования, дизайна и рекламы"; практикумы по основам ИТ на базе компьютеров Макинтош; практикумы для медиатеки;  видеолекторий по информационным технологиям и др.

Под началом МИПКРО (Семенов А.Л.) и ИНТО (Булин-Соколова Е.И.), оказавших МУК-21 большую организационную, научную и методическую помошь, разработаны и проводятся курсы по информационным технологиям для преподавателей г.Москвы. В частности, модули по Internet-технологиям и Web-дизайну, по офисному пакету и др.

На протяжении пяти лет с использованием информационных технологий проводятся курсы по актуальным областям знаний: "Экономика и маркетинг", "Права человека", "Деловое общение", "Английский для деловых людей" и др.

Разработаны и проводятся курсы, ориентированные на конкретные Московские ВУЗы, с которыми у МУК имеются договора о сотрудничестве и в которые учащиеся поступают после школы. Занятия по таким курсам ведут как преподаватели МУК, так и преподаватели соответствующих ВУЗов (МИРЭА, МИЭМ, МИГАИК, МАТИ  и др.).
	Интегрированный курс «Информатика-физика-математика
	Предметные курсы: физика, математика, биология»
	Межпредметные курсы: экология, Москвоведение

	
	Курсы по Лего

Основы АСУП и машиностроения
	Курсы по медиатеке и Интернет-студии

Видеолекторий
	

	Основы эстетич. комп. графики, САПР, дизайна и рекламы
	Курсы по основам ИТ на базе Макинтош
	Деловое общение

	
	Английский для деловых людей
	Экономика и маркетинг
	

	Курсы ориентированные на конкретные ВУЗы
	Курсы для преподавателей
	Права человека


Вектор форм и методов обучения направлен от иллюстративно-репродуктивных методов, через методы проблемного изложения и частично поисковые к исследовательским и другим активным методам (конкурсы, учебные игры, проекты и т.п.).
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В МУК-21 разработан семинар, состоящий из нескольких занятий, проводимых в конкурсно-игровой форме по различным темам курса ИТ. Ежегодно проводятся внутренние олимпиады по информационным технологиям. Учащиеся МУК-21 активно участвуют и побеждают в окружных и городских олимпиадах по информатике и информационным технологиям.

В МУК-21 ведутся работы по совершенствованию метода проектов в обучении. В частности, разработана типовая структура учебного проекта, прорабатывается тематика учебных проектов различных уровней сложности и степени творчества. Разработана система организации работы над проектами на базе специализированных кабинетов-лабораторий и рабочих мест.

Успехи МУК-21 в части проектного метода существенны. Работы, выполненные в рамках проектного метода, побеждали и занимали призовые места на различных конкурсах. МУК-21 участвовал в трех выставках на ВВЦ и получал на каждой из них дипломы 2-й и 3-й степени. Работы учащихся МУК завоевывали призовые места в окружных и городских конкурсах

 В МУК-21 ведется экспериментальная работа по изменению роли преподавателя с транслятора знаний к организатору обучения и соисполнителю совместных с учащимися проектах.

Практикует МУК-21 и различные формы взаимодействия по линии школа-МУК-ВУЗ. Здесь также наработан конкретный опыт.
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Вектор средств обучения направлен от обычных универсальных рабочих мест, через систему специализированных рабочих мест и кабинетов-лабораторий (легомоделирование, медиатека, интернет-студия, лаборатория медиапроектов и т.п.) к специализированным центрам (медиацентр, центр дистанционного образования, центр открытого образования).

Такого рода центры призваны обеспечить модульность содержания, его гибкость и вариативность, дифференцированность и личностную ориентацию образования.
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Медиацентр МУК-21 состоит из специализированных учебных лабораторий по важным направлениям медиаобразования. Для каждой лаборатории характерно свое особое назначение, система специализированных рабочих мест, специализированные учебные практикумы и специализация ученических проектов по направлению деятельности лаборатории. Эти лаборатории следующие:

Медиазал. Предназначен для изучения и создания тематических видео и аудио проектов; перевода аудио и видеоинформации в ЭВМ, использования видео- и аудио-материалов в учебной работе. Одной из форм работы медиазала являются различные виды лекториев (комплексы лекций): видеолекторий (по видео-касетам), СД-лекторий (по компакт-дискам), аудиолектоий (по аудиокасетам). Другая форма - создание наборов слайдов на видеокасетах, а также фрагментов аудиолеций. Еще одна форма - создание фильмов учебного назначения. Медиатека. Предназначена для изучения методов накопления, хранения, систематизации, преобразования информации; переноса ее с одних носителей на другие; изменения формы представления информации. В этих целях используются как стандартные офисные, так и специализированные средства. Важная часть работы медиатеки создание больших разветвленных гипертекстовых структур по тематическим наборам текстовой, графической и звуковой информации, хранящейся на различных носителях (компакт-диски, ZIP-диски, флоппи-диски, винчестеры).

Интернет-студия. Предназначена, как для изучения способов коммуникаций в компьютерных сетях, так и для создания средств этих коммуникаций (например, интернет-страницы).

Медиапроекты. Предназначена для изучения методов и технологии создания мультимедийных проектов и их разработки с помощью редакторов, языков программирования и др.

Легомоделирование. Предназначена для предметного и аудиовизуального моделирования с использованием ЭВМ, комплекта Лего и измерительной лаборатории.

СпектрИС. Предназначена для изучения и создания основных типов информационных систем на основе баз данных. В ней представлены основные виды наиболее массовых информационных систем (ИС).

Музей истории ВТ. Предназначен для изучения вопросов архитектуры ПЭВМ и истории информатики и вычислительной техники.

Описанные векторы развития информационных технологий в МУК-21 в большой степени соответствуют  целям, содержанию, методам и средствам открытого образования как идеологии и дистанционному образованию как технологии совершенствования и развития образования в открытом информационном обществе.

Итоговый вектор направлен от информатики, через информационные технологии и применение информационных технологий в других образовательных областях, через телекоммуникационные технологии и Интернет к открытому дистанционному образованию.
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	Информац. технологии в разных образ. областях
	
	Телекомму-никационные  технологии и Интернет
	
	Открытое дистанци-онное образование


МУК-21 прошел эти ступени и готов к эксперименту в качестве центра открытого дистанционного образования по средней школе и на стадии перехода к высшему образованию. 

